

**Протокол
заседания рабочей группы по контролю
за дебиторской задолженностью
№ 51 от 25.03.2021 года**

г. Псков

Председатель рабочей группы:

Финансовый директор А.В. Лясина

Заместитель председателя рабочей группы:

Главный бухгалтер С.Г. Яницкая

Секретарь:

ведущий юрисконсульт СПиКО О.В. Логинова

Члены рабочей группы:

Начальник СРА К.А. Ковалевская

Начальник СПиКО Г.И. Дроздова

Повестка заседания:

Вопрос 1. Отчет о дебиторской задолженности покупателей и заказчиков по основной деятельности - за услуги холодного водоснабжения и водоотведения за февраль 2021 года.

Докладчик:

Начальник службы работы с абонентами К.А. Ковалевская

Вопрос 2. Отчет по судебному и исполнительному производству по взысканию дебиторской задолженности за февраль 2021 года.

Докладчик:

Начальник СПиКО Г.И. Дроздова

Вопрос 3. Отчет о прочей дебиторской задолженности за февраль 2021 года.

Докладчик:

Главный бухгалтер – С.Г. Яницкая

По первому вопросу:

Выступила:

К.А. Ковалевская: Проинформировала участников рабочей группы о том, что задолженность на 01.03.2021 года за услуги холодного водоснабжения и водоотведения составила:

- задолженность физических лиц – 115 812 тыс. руб.
- задолженность юридических лиц – 116 070 тыс. руб.

Отметила, что по сравнению с предыдущим отчетным месяцем отмечается увеличение размера дебиторской задолженности юридических лиц на 3,08 млн. руб., что составило 2,73%.

Кроме того, на 01.03.2021 года отмечается увеличение размера дебиторской задолженности на 1,6 млн. руб. что составило 3,58% по сравнению с предыдущим месяцем по сверхнормативному сбросу, а также прослеживается рост размера задолженности на 0,7 млн. руб., что составляет на 4,07% по сравнению с предыдущим месяцем по негативному воздействию.

В отношении размера дебиторской задолженности физических лиц, сообщила об увеличении размера задолженности на 1,8 млн. руб. (1,59%), по сравнению с предыдущим месяцем.

В феврале 2021 года службой работы с абонентами была проведена работа в целях погашения дебиторской задолженности юридических лиц, включающая в себя:

- 1) составлено предписаний об ограничении подачи воды юридическим лицам на сумму 51 тыс. руб.
- 2) составлено предписаний о погашении задолженности юридическим лицам на сумму 2 355 тыс. руб.

- 3) подготовлено и передано для дальнейшей работы в судебном порядке в службу по правовому и кадровому обеспечению пакеты документов в отношении юридических лиц в количестве 6 шт. на сумму 10 млн. руб.

Кроме того, сотрудниками службы работы с абонентами, всем должникам-юридическим лицам, доводится информация о размере задолженности, по средствам телефонной связи. Данное направление работы сотрудниками СРА проводится ежемесячно. В случае неоплаты, документы для составления претензии передаются в СПиКО.

На 01.03.2021 года на обслуживании МП г. Пскова «Горводоканал» находятся 91 105 лицевых счетов, на прямых договорах 659 МКД.

Дополнила, что службой работы с абонентами ежемесячно выпускаются претензии должникам-физическими лицам, с целью их информирования о возникшей задолженности. В отчетном периоде службой работы с абонентами направлено претензий в количестве 4 727 шт. на сумму 36,5 млн. руб. В последствии, сотрудниками проводится мониторинг оплат по ним, а в случае неоплаты расчеты незамедлительно передаются в СПиКО для взыскания в принудительном порядке.

Специалисты службы работы с абонентами планируют продолжать направление претензий физическим лицам, поскольку данное направление работы привело к положительной динамике и значительное количество должников-физических лиц оплатили возникшую задолженность по досудебной претензии.

На 01.03.2021г. специалистами службы работы с абонентами переданы в СПиКО 251 расчет для дальнейшего обращения в суд о взыскании задолженности в отношении должников-физических лиц.

Предложила:

Службе работы с абонентами:

- направлять претензии должникам-физическими лицам с целью информирования о возникшей задолженности.

По второму вопросу:

Выступила:

Г.И. Дроздова: Проинформировала участников рабочей группы о проделанной работе СПиКО по взысканию задолженности в феврале 2021г., включающей в себя:

1. В отношении физических лиц:

1.1. Получены в работу судебные приказы в кол-ве 213 шт. на сумму 1 809 тыс. руб., из них добровольно оплачены 33 шт. на сумму 295 тыс. руб., остальные 18 шт. на сумму 146 тыс. руб. предъявлены на исполнение в ПАО «Сбербанк», 162 шт. на сумму 1 368 тыс. руб. предъявлены в УФССП.

1.2. Взыскано задолженности по судебным приказам в отношении физических лиц 769 тыс. руб., из них:

-УФССП по Псковской области на сумму 590 тыс. руб.,

-ПАО «Сбербанк» на сумму 179 тыс. руб.,

1.3. Получены определения об отмене судебных приказов в кол-ве 44шт. на общую сумму 514 тыс. руб., из них подготовлены и направлены исковые заявления в количестве 29 шт. на сумму 356 тыс. руб., 15шт. на сумму 158 тыс. руб. оплачены в добровольном порядке.

1.4. Вынесено решений в кол-ве 2 шт. на сумму 12 тыс. руб.

1.5. Направлено заявлений в кол-ве 13шт. о возврате государственной пошлины по полученным определениям об отмене,

1.6. Получено определений о возврате г/п 9шт. на сумму 2 тыс. руб.,

2. В отношении юридических лиц:

2.1. Подготовлены претензии в количестве 3 шт. на сумму 14 055 тыс. руб.,

2.2. Подано 6 исковых заявлений, в том числе заявлений в Арбитражный суд Псковской области о выдаче судебного приказа на общую сумму 671 тыс. руб.,

2.3. Арбитражным судом Псковской области вынесено решений в кол-ве 7 шт. на общую сумму 14 227 тыс. руб.,

2.4. Предъявлены на исполнение исполнительные документы в кол-ве 3 шт. на сумму 723 тыс. руб.,

2.5. Взыскано УФССП по Псковской области задолженности по исполнительным документам в отношении юридических лиц на сумму 1 277 тыс. руб.

Сообщила, что юрисконсультами СПиКО продолжается мониторинг судебных приказов предыдущих лет, проводится сверка задолженности в результате чего выявляются актуальные сведения о размере задолженности в отношении каждого лицевого счета. В случае оплаты задолженности за период, юрисконсульты СПиКО готовят заявления об окончании исполнительных производств по каждому исполнительному документу и направляют в УФССП. Кроме того, по регистрациям прошлых периодов, зачастую, у юрисконсультов возникает сложность в определении имеющейся задолженности к конкретному периоду и судебному приказу, поэтому на данном этапе требуется помочь специалиста СРА. Таким образом, в отчетном периоде юрисконсультами завершено дел 534 шт. на сумму 5 043 тыс. руб.

По итогам прошлого заседания рабочей группы по контролю за дебиторской задолженностью, в отношении с должников-юридических лиц: ООО «Микрорайон №13», ООО «Микрорайон №13+», ООО «Военный городок», а также ООО «Район №13» и ООО Район №13+, юрисконсультами СПиКО направлены жалобы и заявления о предоставлении информации о ходе исполнительных производств.

Ввиду отсутствия поступлений денежных средств по исполнительным производствам, а также отсутствия информации о проводимых судебными приставами-исполнителями мерах по взысканию задолженности с вышеуказанных должников, предложила организовать выезд в Управление Федеральной Службы судебных приставов, для ознакомления с материалами исполнительных производств.

Кроме того, юрисконсультами СПиКО направлены жалобы о бездействии судебных приставов-исполнителей на имя Руководителя Управления-главного судебного пристава Псковской области. В настоящий момент, кроме ответа о проведении проверки доводов, изложенных в жалобе, и по результатам которой должно быть принято решение в соответствии с законодательством, ответа не последовало.

Обозначила, что судебными приставами-исполнителями систематически не соблюдаются сроки рассмотрения заявлений, запросов, жалоб направленных МП г.Пскова «Горводоканал», что приводит к нарушению прав и законных интересов взыскателя. В настоящее время, юрисконсульты службы по правовому и кадровому обеспечению намерены направить заявление в прокуратуру на действия/бездействия судебного пристава-исполнителя для принятия мер прокурорского реагирования.

Предложила:

СПиКО:

-ознакомиться с материалами исполнительных производств в отношении должников-юридических лиц: ООО «Микрорайон №13», ООО «Микрорайон №13+», ООО «Военный городок», а также ООО «Район №13» и ООО Район №13+;

- подготовить заявление в Прокуратуру на действия судебного пристава,

-совместно со специалистами СРА продолжить сверку ранее занесенной информации в программу 1С о периодах и суммах задолженности по судебным приказам, на наличие актуальной информации и выявлении оплаченных периодов.

По третьему вопросу:

Выступила:

С.Г. Яницкая: Проинформировала, что общая дебиторская задолженность по предприятию на 01.03.2021г. составляет 468 тыс. руб., в том числе:

-дебиторская задолженность по прочим услугам в сумме 2 284 тыс. руб.

-задолженность по сверхнормативному сбросу и негативному воздействию в сумме 64 574 тыс. руб.

-задолженность по исполнительным листам составляет 126 206 тыс. руб.

-авансы выданные 42 574 тыс. руб.

-прочая задолженность 227 тыс. руб.

Сообщила участникам рабочей группы, что в данном отчетном периоде произошло увеличение задолженности:

- по прочей деятельности на 602 тыс. руб.

- по исполнительным листам на 119 тыс. руб.

-задолженность по сверхнормативному сбросу в сумме 2 316 тыс. руб.

- по авансам выданным на 32 502 тыс. руб.

- по прочей задолженности на 15тыс. руб.

Предложила:

СПиКО:

-продолжать претензионно-исковую работу по взысканию дебиторской задолженности;

Резюмировала:

А.В. Лясина: Обозначила проблемную ситуацию, а именно уклонение управляющих организаций от оплаты поставленного ресурса, невыполнение вступивших в законную силу решений суда, посредством передачи МКД из одной управляющей организации и перехода во вновь создаваемую управляющую организацию, с дальнейшим банкротством прежней УК.

Взыскать присужденную задолженность с таких управляющих организаций становится проблематично, в том числе и потому, что довольно часто к моменту получения взыскателем исполнительного листа управляющая организация уже фактически не ведет хозяйственную деятельность, имущества в собственности не имеет, долги выплачивать, не намерена. Поэтому проводимые судебным приставом меры в процессе исполнительного производства оказываются нерезультативными. В следствие чего права интересы взыскателя нарушаются. Приведенный анализ показывает, что необходимо искать законодательное регулирование, как вопросов взыскания задолженности, так и мер применяемых за непогашение долга по вступившим в законную силу судебным актам.

Рекомендовала СПиКО провести мониторинг судебной практики по решению данной проблемы в других регионах РФ.

По вопросу обозначенной проблемы СПиКО, по сверке ранее занесенной информации в программу 1С о периодах и суммах задолженности по судебным приказам, и возникших трудностях, рекомендовала привлечь специалистов службы работы с абонентами для совместной работы. Такая мера ускорит данное направление работы отдела и позволит проводить сверку по оплате должниками задолженности по исполнительным документам с УФССП в автоматическом режиме, в дальнейшем.

Решили:

Изложенную информацию принять к сведению.

- Службе работы с абонентами:

- направлять претензии должникам-физическими лицам с целью информирования о возникшей задолженности;

- начать мониторинг ранее занесенной информации в программу 1С о периодах и суммах задолженности по судебным приказам, на наличие актуальной информации и выявлении оплаченных периодов.

Службе по правовому и кадровому обеспечению:

-продолжать претензионно-исковую работу по взысканию дебиторской задолженности;

-ознакомиться с материалами исполнительных производств в отношении должников-юридических лиц: ООО «Микрорайон №13», ООО «Микрорайон №13+», ООО «Военный городок», а также ООО «Район №13» и ООО Район №13+»;

- подготовить заявление в Прокуратуру на действия судебного пристава;

-совместно со специалистами СРА продолжить сверку ранее занесенной информации в программу 1С о периодах и суммах задолженности по судебным приказам, на наличие актуальной информации и выявлении оплаченных периодов.

- провести мониторинг судебной практики других регионов РФ в поисках мер воздействия на управляющие организации от уклонения от оплаты поставленного ресурса по средствам перехода МКД от одной УК к другой.

Участникам рабочей группы:

Продолжать разрабатывать необходимые меры, направленные на уменьшение дебиторской задолженности предприятия, не снижать набранные темпы в работе по сокращению дебиторской задолженности предприятия, не допускать снижение показателей в работе.

Председатель рабочей группы
по контролю за дебиторской задолженностью

А.В. Лясина

Члены рабочей группы:

Главный бухгалтер
Начальник службы работы с абонентами
Начальник СПиКО

С.Г. Яницкая
К.А. Ковалевская
Г.И. Дроздова

Секретарь

О.В. Логинова